



## Справочник на выходные

Как в праздничные дни будут работать МФЦ, почта и ЗАГС? «Варта» подскажет.



## Взгляд в будущее

В 2018 году полностью изменится облик Сквера строителей. Рассказываем, каким он станет.

»2

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ

»4



## ГАЗЕТА ВАРТА



ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## Слово - молодёжи

Губернатор Югры Наталья Комарова провела первую онлайн-конференцию, на которой обсудила лучшие инициативы югорской молодёжи.

**В** телеконце Нижневартовска, который стал площадкой для обмена мнениями, собрались авторы гражданских инициатив из Нижневартовска и Сургута, первый заместитель губернатора Алексей Шипилов, глава города Нижневартовска Василий Тихонов, а также блогеры.

В преддверии 2018 года - Года добровольчества в России и Года гражданского согласия в Югре - молодёжь округа получила возможность представить свои проекты главе региона в новом формате.

В течение последних пяти дней в группе «#Губернатор-Онлайн» социальной сети «ВКонтакте» принимались молодёжные проекты. По итогу кампании поступила 241 инициатива. Их разделили по тематическим блокам: развитие массового спорта, здорового образа жизни, киберспорта, творчества, досуга, образования, комфортной городской среды, туризма, экологии.

»2

## Праздник создаётся руками



**А**дминистрация города подвела итоги смотра-конкурса «Новогодний Нижневартовск». Оригинальность праздничного оформления, красоту и сказку, созданную варточанами, оценивали депутаты, сотрудники администрации города и Нижневартовской ТПП, а также общественники.

Более 30 заявок получила мэрия в этом году. Не первый раз в конкурсе участвует МУП «Теплоснабжение». Так, предприятие решило побороться за победу сразу в двух номинациях: «Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий» и «Лучший

символ года». В первой организация заняла второе место, а вот снежная фигура - ездовые собаки, запряженные в сани, которыми управляет хозяин Югры, коренной её житель, - заслуженно завоевала первое место! Создатели сумели подчеркнуть здесь и тематику предстоящего Года гражданского согласия, и особенности округа. Получилось эффектно, масштабно и празднично.

- Стараемся участвовать, потому что, во-первых, хочется, чтобы и работники наши, и горожане чувствовали новогоднее и рождественское настроение. Во-вторых, по внешнему виду здания судят о том, как идут дела на предприятии. Смотришь на такую красоту и понимаешь, что всё здесь спокойно.

Дарья Ткаченко. Фото Михаила Плецкого.



## Карта праздника

На официальном сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска открыта новая рубрика «Новогодние каникулы», которая позволит жителям и гостям города всегда быть в курсе праздничных мероприятий и заранее спланировать свой семейный отдых.

Это интерактивная карта, где собраны все новогодние и рождественские мероприятия, которые состоятся в Нижневартовске в период до 10 января 2018 года. Для удобства все запланированные события разбиты по тематике: общегородские, спортивные и культурные. Достаточно лишь выбрать предпочтительную дату мероприятия. Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города, карта «живая» и ещё будет пополняться мероприятиями.

Арина Арсеньева.



Инфографика Фарида Чешковой.

## Дороги и горожане

В администрации города прошло последнее в этом году заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Специалисты департамента ЖКХ, депутаты Думы Нижневартовска, сотрудники ГИБДД и руководители управления по дорожно-му хозяйству обобщили ситуацию этого года и внесли ряд правок в планы на будущий год. Более подробно - в следующих номерах «Варти».

Виктор Малеев.

Редакция газеты «ВАРТА» продолжает подписку-2018  
СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Оформить подписку можно по адресам:  
пр. Победы, 7. Телефоны: 41-38-06, 24-70-76;  
ул. Менделеева, 11 (здание типографии). Тел. 61-32-46.

		ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 27 ДЕКАБРЯ		
температура воздуха	УТРО	-20 °C	749 мм	97%
	ДЕНЬ	-21 °C	Атмосферное давление	Влажность воздуха
	ВЕЧЕР	-20 °C	755 мм	97%
		западный 1 м/с	Ветер	солнце 9.07 - 14.43 5.36
		юго-западный 2-3 м/с	Восход - заход	Длительность фазы луны
			луна	вторая четверть
			12.23 - 00.16	



*Будьте в курсе*

## Работа В праздничные дни

### ◆ МФЦ

Уважаемые заявители! Обращаем внимание, что в связи с письмами федеральных органов власти и представителями праздничными и выходными днями в Нижневартовске МФЦ устанавливается следующий график приема документов для предоставления государственных услуг:

- государственный кадастровый учёт недвижимого имущества и (или) государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним - **по 29 декабря 2017 года включительно, до 16:00;**

- предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости - **по 29 декабря 2017 года включительно, до 16:00.**

С 9 января 2018 года Нижневартовский МФЦ возобновит приём документов для предоставления указанных услуг в обычном режиме.

Департамент  
экономики администрации города.

### ◆ Почта

Отделения почтовой связи Нижневартовска с 30 декабря 2017 года по 8 января 2018 года будут работать по следующему графику:

**30 декабря 2017 г. - по установленному режиму.**

**31 декабря 2017 г. - выходной день (с 9 до 17 часов без перерыва работают: отделение почтовой связи №9 и участок по работе с корпоративными клиентами).**

**1, 2 января 2018 г. - выходные дни.**

**3, 4, 5 января 2018 г. - все отделения почтовой связи работают по установленному режиму (5 января - выходной день в отделении почтовой связи №14).**

**6 января 2018 г. - отделения почтовой связи работают по установленному режиму с сокращением продолжительности рабочего дня на 1 час.**

**7 января 2018 г. - выходной день.**

**8 января 2018 г. - все отделения почтовой связи работают по установленному режиму.**

Отдел транспорта и связи ДЖКХ администрации города.

### ◆ ЗАГС

В новогодние и рождественские праздники нижневартовский ЗАГС изменит работу. В начале 2018 года управление будет осуществлять приём по следующему графику:

**2, 5 и 8 января - с 9.30 до 17.00.** Государственная регистрация рождения. В помещении БУ ХМАО - Югры «Нижневартовский окружной клинический перинатальный центр» (улица Ленина, 20).

**2, 5 и 8 января - с 9.30 до 17.00.** Государственная регистрация смерти. ЗАГС (проспект Победы, 18).

С 9 января 2018 года приём граждан будет осуществляться в обычном режиме.

Управление записи  
актов гражданского состояния  
администрации города.

## 27 декабря - День спасателя Российской Федерации

Уважаемые сотрудники и ветераны спасательных служб!

ПРИМите искренние поздравления с профессиональным праздником! Быть спасателями способны только мужественные, преданные своему долгу люди - те, кто не может оставаться в стороне от чужой беды и по первому сигналу готов оторваться на помощь.

За дежурные сутки, зачастую рискуя жизнью, экипаж нижневартовских спасателей совершает от 6 до 9 выездов для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ. Высокая квалификация, опыт, твёрдая дисциплина и умение найти выход из самых сложных ситуаций - это те качества, которыми обладают спасатели города Нижневартовска. Семеро из них награждены государственными, ведомственными нагрудными знаками и медалями МЧС России. Мы гордимся вами - самыми профессионалами, самоотверженными и смелыми людьми. Спасибо вам за труд, за честную и такую нелёгкую службу. Желаем вам твёрдости духа, крепкого здоровья и поменьше сложных вызовов!

Василий Тихонов,  
глава Нижневартовска.

Максим Клец,  
председатель Думы города.



## СЛОВО - КРЕАТИВНОЙ МОЛОДЁЖИ

Продолжение. Начало на стр. 1.



Открывая встречу, Наталья Комарова отметила:

«Конференция даст вам возможность поделиться со мной идеями, предложить свои проекты, а мне увлечься ими, создать условия для их реализации, проверить правильность выбранного направления. Все идеи получили, на мой взгляд, доброжелательную коммуникацию для того, чтобы их увидело, как можно большее количество людей. И очень важно, что я, как руководитель региона, буду иметь представление о них из первых рук. Не случайно те, кто заранее выставлял свои проекты, обращались ко мне лично, что очень приятно. Со своей стороны, я получу существенную пользу и выгоду от сегодняшнего общения. Во-первых, я зажусь вашими идеями, во-вторых, есть возможность одновременно с этим проверить верность того курса и тех решений, которые уже принятые и реализовываются, насколько они соответствуют запросам людей».

**B**течение полуторачасового общения губернатора Югры представили более десяти «топовых» проектов. К примеру, Дмитрий Сафинолин из Сургута предложил развивать в Югре массовый спорт как элемент событийного туризма. Таким образом, по мнению автора проекта, можно будет презентовать уникальные возможности автономного округа и вдохновить к занятиям спортом максимальное количество югорчан.

Самый молодой участник конференции - 17-летний варточник Иван Левченко из Год гражданского соглашения предложил провести «круглый стол», посвящённый развитию межнациональных отношений с участием представителей власти и общественности.

Несколько проектов на онлайн-конференцию подали участники общественной организации «Молодая семья». Как рассказала руководитель организации Вероника Матвиенок, проекты направлены на укрепление физического и духовного здоровья. «Мы выбрали самые актуальные темы, чтобы сделать Югру ещё лучше. Например, просветительский проект «Забота о тех, кто спасает жизни» поможет наладить взаимоотношения со службой скорой помощи. В связи с изменившимся законодательством важно, чтобы люди более осознанно относились к тем, кто спасает жизнь. Знали, как и в каких случаях вызывать медиков домой, какие документы предстоит» - пояснила она.

ние физического и духовного здоровья. «Мы выбрали самые актуальные темы, чтобы сделать Югру ещё лучше. Например, просветительский проект «Забота о тех, кто спасает жизни» поможет наладить взаимоотношения со службой скорой помощи. В связи с изменившимся законодательством важно, чтобы люди более осознанно относились к тем, кто спасает жизнь. Знали, как и в каких случаях вызывать медиков домой, какие документы предстоит» - пояснила она.

Общественник из Нижневартовска Ренат Губайдуллин предложил Наталье Комаровой оказывать поддержку лидерам общественных инициатив: «Любой проект - это человек, будет человек - будет и проект. Именно он заряжён идеей и заряжает её других. Хотелось бы направить энергию на развитие лидеров добровольчества, тем самым, из наших специалистов сделать экспертов, которые были бы восприняты на федеральном уровне».

«У нас есть основа для этого - университеты могут стать хорошей площадкой, им давно пора стать маяками, центрами для этого направления», - согласилась Наталья Комарова.

Ещё одной инициативой Рената Губайдуллина стало создание единой площадки для представления грантовой поддержки некоммерческому сектору: «Если будет одна форма для каждого департамента - будет проще. Можно назвать эту финансовую поддержку «Губернаторский грант». После такой поддержки ответственность грантополучателей увеличится в разы».

«Хорошее предложение. Кроме того, эффективность бюджетных расходов существенно повысится», - подчеркнула губернатор.

В завершение онлайн-конференции было отмечено, что каждый проект будет отработан и передан в соответствующие муниципалитеты для поддержки и реализации.

Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города, со всеми проектами можно ознакомиться на странице «Губернатор-Онлайн» в социальной сети «ВКонтакте».

«Важно, чтобы любые проекты и идеи развивались, усиливая друг друга для того, чтобы идти к основной цели - создавать лучшее пространство для жизни в Югре», - сказала Наталья Комарова.

Арина Арсеньева.



ОКТЯБРЬ:

## Новое, красивое, полезное...

- В Нижневартовске завершилось комплексное благоустройство Комсомольского бульвара. Губернатор Югры Наталья Комарова в это время побывала в городе с рабочим визитом и прошлась по обновлённой зоне отдыха горожан, оценив проделанную работу.
- В октябре свершилась ещё одна победа для Нижневартовска - закончено комплексное благоустройство дворов пятого микрорайона. Задуманное было реализовано всего за один летний сезон, благодаря целенаправленной работе главы города Василия Тихонова и его команды по формированию комфортной городской среды.

Лидия Уфимцева.

## ДЕНЬ ЧУДЕС, или РЕЦЕПТ, КАК СТАТЬ ВОЛШЕБНИКОМ

В преддверии главного праздника воздух наполнен ароматом хвои, приправлен нотками мандарина и заряжен ожиданием чудес. Дети пишут письма Деду Морозу, а зелёные лесные красавицы становятся центром внимания. В эти дни каждый ребёнок верит в чудо, а любой взрослый при желании может стать настоящим волшебником.

**П**редновогодняя пора стала поводом для праздника и в реабилитационном центре «Гаукси». Педагоги учреждения по сложившейся традиции пригласили своих воспитанников на утренник у ёлочки, а компания «Роснефть» в лице сотрудников своего дочернего АО «Самотлорнефтегаз» взяла на себя обязательство помочь главному волшебнику страны с новогодними подарками.

Если вы до сих пор ждёте Деда Мороза, значит, ещё не успели познакомиться с Елисеем Садыриным. Шустрый паренёк, встречая гостей, делится с каждым своим самым большим секретом - без него праздник не наступит. И дело не в бороде или огоньках на ёлочке. Просто уходящий год уже успел передать ему - ещё малень-

кому, но уже новому году, эстафетную палочку.

- В этот раз сын сам выбирал себе костюм, поставив вопрос ребром: будь Дедом Морозом, - улыбается, глядя на мальчишку, мама Елисея Людмила Кель.

В их большой и дружной семье сразу две пары двойняшек - особенных по рождению и уникальных по своей сути. С каждым из детей Людмила проходит курс адаптации в центре «Гаукси», виляя результатами работы специалистов и гордясь достижениями своих малышей. Вот и сегодня во многом благодаря совместной работе двойняшки Давид и Елисея Садырины подготовились к празднику по всем правилам: подобрали костюмы, выучили стихи, поют и даже танцуют в большом новогоднем хороводе.



Семья Садыриных:

мама Людмила, пapa Владимир и дети Елисей, Юлия, Давид.

В хороводе сказок  
каждый ребёнок чувствует себя немного волшебником.

**Д**ень чудес для этих ребят начинается со сказки, которая приходит на огонёк в компании самых любимых и известных героев: Бабы-Яги, Кота Базилю, Лисы Алисы. Все вместе и каждый в отдельности они играют, поют песенки и помогают особенном ребятам почувствовать себя немножко волшебниками. С такими помощниками даже рецепт приготовления подарков перестаёт бытьтайной: к хорошему настроению нужно добавить щепотку смеха, привправить готовую смесь шутками и музыкальным сопровождением, вынести на холод и дождаться календарной смены года. Когда волшебная смесь заискрит, принимать её рекомендуется в окружении самых родных и близких.

Как ни пытались вредные девчонки Хихонька да Хахонька испортить ребятам яркий праздник, символ уходящего года - Петушок и спешащая ему на сме-

ни Собака вернули новогодней ёлочке огоньки. А тут и Дедушка Мороз со Снегурочкой подоспели, порадовав детвору не только сладостями, но и нарядными тюбингами. Теперь любая снежная горка нипочём, а каждая прогулка на улице может стать весёлым развлечением.

- С приближением Нового года все дети верят в волшебство и живут ожиданием чуда, - подчёркивает директор Реабилитационного центра «Гаукси» Ольга Иванова. - Объединив усилия, каждый из нас старается превратить обычный день в праздник, пригласив в дом сказку, претворяя детскую мечту в жизнь. Особенно приятно, что нам в этом деле помогает новогодними подарками компания «Роснефть». Странами предпринятия мы можем говорить об осуществлении желаний и о том, что заветные мечты детишек - со взрослой помощью - всё-таки сбываются.

Марина Фетисова. Фото из архива АО «Самотлорнефтегаз».

Будьте в курсе

### Новый год своими руками

**К**реативные ёлочки, миниатюрные собачки всех мастей, дружная компания снеговиков и прочие рукотворные чудеса. В Центре детского творчества подвели итоги традиционного конкурса «Новогодняя игрушка». Творческие семьи Нижневартовска постарались на славу и представили на суд жюри 193 работы. Четвероклассник 10-й школы Максим Кузьменко впервые принял участие в конкурсе. Вязаную собачку он делал вместе с мамой Алёной - главным «двигателем» творческих процессов в семье.



- Собачка получилась похожей на нашего домашнего питомца Харта, - поделился Максим. Возможно, именно «жизненность» игрушки отметили члены жюри, присудив Максиму третье место в номинации «Лучший символ года».

Первые места конкурса «Новогодняя игрушка» среди детских садов достались Егору Солдаеву, Алексею Назаренко. В «школьной» номинации лучшими стали Артём Ахметалиев, Максим Золотаренко, Валерия Чебарева.

Юлия Насонова.

Фото Михаила Плещко.

### Бери и делай!

**С**иноптики сообщают о резком понижении температуры воздуха к праздничным дням. Но нам, варточкам, пожалуй, волноваться не о чём. Крепкий сибирский характер, привычка тепло одеваться и... горячий чай от волонтёров. Да-да, добровольцы Нижневартовска решили своеобразно начать знакомый для них год - Год волонтера, и на улицах города заработала акция «Теплодружина». Не удивляйтесь, если к вам, чуть продрогшим от холода, подойдут улычивые активисты и предложат чай из термоса и плед. Такая помощь, как оказалось, очень даже востребована. Например, горожанам старшего возраста не столько важны угождения, сколько внимание со стороны молодёжи.

Весьма понятны и опасения некоторых нижневартовцев: всё новое всегда воспринимается с некоторым недоверием. На тех, кто не принял кружку чая, волонтёры не в обиде. «Когда к нам привыкнут, думаем, такого не будет», - считает Дмитрий Бокач, специалист по молодёжным событиям Молодёжного центра Нижневартовска. - Важно завоевать доверие горожан. А для этого надо совершать добрые дела и чаше «согревать». Мы будем стараться».

Александра Шильцина,  
ученица СШ №15.



# О личном и не только

В редакции  
нижневартовской  
городской газеты  
«Варта»  
побывала  
заместитель  
председателя  
Думы  
ХМАО - Югры  
Наталья  
Западнова.



**О**на встретилась с коллективом издания, чтобы рассказать о своей работе, а также поздравить читателей и журналистов «Варты» с грядущими праздниками. Стоит напомнить, что хотя Наталья Леонидовна и работает сейчас в Ханты-Мансийске, но жизнь её неразрывно связана с родным Нижневартовском, в котором она выросла и начала трудиться.

Наталья Леонидовна похвалаила город за красивое новогоднее оформление и отметила, что социальная поддержка граждан, оперативное решение социальных и структурных проблем в Нижневартовске год за годом остаётся на высоком уровне. Она регулярно проводит личный приём граждан в столице Самотлора и уже много лет курирует в региональном парламенте всю социальную сферу, так что её мнение в этом вопросе имеет вес.

Разговор журналистов издания и Натальи Западновой затрагивал разные темы, в том числе и личные: детство, быт, её взгляды на то или иные вопросы окружной истории и жизни. Наталья Леонидовна рассказала о том, что собирается встретить Новый год в кругу семьи и даже поделилась главным праздничным планом - выпасть из отдох-

нуть. Декабрь она отработала в плотном графике с огромным количеством перелётов. Многие вопросы требовали её внимания, так как Наталья Леонидовна не только вице-спикер Думы Югры, но и депутат, активно работающий на благо своих избирателей, а также руководитель фракции «Единой России» в региональном парламенте и куратор множества партийных социальных проектов. Всё это требует немалого времени и сил.

При этом, как выяснилось, Западнова успевает быть заботливой бабушкой для своей любимой 12-летней внучки и время от времени встает за плиту, чтобы порадовать себя и близких вкусной и здоровой пищей. Готовить, по словам Натальи Леонидовны, она любит с детства и потому знает толк в сибирской кухне.

Прощаясь, Наталья Леонидовна пожелала коллективу «Варты» творческих побед и ярких авторских материалов в 2018 году, а всем вартовчанам - стабильного развития города и всего региона в 2018 году. Добавив, что благополучие региона находится в наших с вами руках, и каждый может сделать весомый вклад в его развитие с помощью собственного труда и неравнодушия к происходящему.

Алексей Лбов.

## День всеобщего

«День всеобщего в сфере жилищно-коммунального хозяйства» - под таким названием прошла очередная акция единороссов в рамках федерального партийного проекта «Управдом».

**С**реди основных его задач - создание доступных, комфортных и безопасных условий проживания населения на основе системы эффективного взаимодействия органов власти, собственников жилья и предприятий сферы ЖКХ. Региональный координатор проекта в Югре - председатель Думы Нижневартовска, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» Максим Клец.

В рамках акции, которая продолжалась в течение месяца, партийцы проводили встречи с активными жителями, членами и председателями советов домов, товариществ собственников жилья. Единороссы рассказывали об изменениях в законодательстве, которые касаются сферы ЖКХ.

Кроме того, совместно с приглашёнными представителями управляющих компаний и ресурсоснабжающих предприятий участники проекта «Управдом» отвечали на вопросы жителей. Чаще всего вартовчане интересовались системой начисления платы за услуги ЖКХ. На втором месте по популярности вопросы, связанные с качеством оказания этих услуг. На третьем - тема проведения мероприятий по энергосбережению. Немало звучало и вопросов, касающихся безопасности жителей и сохранности имущества домов. На все вопросы были получены подробные компетентные ответы. Проблемные ситуации единороссы взяли под свой контроль.

Информационный отдел Думы города.

## Социальные проекты

Центр инноваций социальной сферы Фонда поддержки предпринимательства Югры подвёл итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект года-2017». В числе победителей конкурса - нижневартовское некоммерческое партнёрство «Координационный центр социальных проектов» (директор - Ольга Толстолесова). Проект вартовчан «Организация детских оздоровительных лагерей на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» признан одним из лучших социальных практик среди социально ориентированных некоммерческих организаций региона.

Отбор проектов проходил на протяжении трёх месяцев. На рассмотрение комиссии поступило 33 заявки от социальных предпринимателей и некоммерческих организаций Югры. По словам руководителя Центра инноваций социальной сферы Югры Гуззель Нигматуллиной, тематика проектов, участвующих в конкурсе в этом году, существенно расширилась. Предприниматели демонстрируют профессиональный подход к выбору своих идей.

Для оценки социальных проектов были приглашены региональные эксперты, представители органов власти и общественности. Оценивали такие показатели, как: социальный эффект, инновационность, результативность, финансовая устойчивость, достижение позитивных социальных изменений в обществе.

Как отмечает эксперт конкурса, региональный представитель Фонда «Наше будущее» Ольга Сидорова, социальное предпринимательство сегодня - это растущий сектор экономики не только в Югре, но и в целом в России. Подобные конкурсы позволяют выявить наиболее эффективные и перспективные проекты социального предпринимательства Югры, что способствует систематизации и распространению положительного предпринимательского опыта как в регионе, так и за его пределами.

Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города, победители регионального этапа конкурса представляют автономный округ на федеральном уровне в январе 2018 года. Региональный этап конкурса проводится в соответствии с государственной программой ХМАО - Югры «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2016-2020 годы».

Сергей Ермолов.

## Сквер строителей-2018



В 2018 году в Нижневартовске будет проведен окружной День строителя.

**В** администрации Нижневартовска при участии депутатов Думы города и активных жителей состоялось заседание Общественной комиссии. Архитекторы проектных организаций, а также студенты Нижневартовского госуниверситета представили варианты эскизов Сквера строителей, который планируют благоустроить в следующем году.

В 2018 году наш город выбран окружной площадкой проведения Дня строителя. При разработке эскизов авторам необходимо было учесть, что Сквер строителей должен быть не только традиционным местом проведения профессиональных праздничных мероприятий, но и стать ещё одной зоной притяжения вартовчан. В результате голосования участники комиссии выбрали два наиболее соответствующих заданной концепции варианта, разработанных ОАО «Промстройпроект» и АО «НижневартовскНИПИнефть». Общественники отметили, что в работах финалистов сочетаются современные архитектурные решения (арочные проходы над пешеходными дорожками, арт-объекты, стильное освещение) и привычные элементы (зоны отдыха, сцена, озеленение).

Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города, Нижневартовска, довести идеи до совершенства предстоит проектировщику. Аукцион на выполнение проектно-сметной документации уже объявлен. Далее готовый проект представят

для оценки органам местного самоуправления и общественности. Кроме того, обсудили тему предстоящего в следующем году Марафона благоустройства дворовых территорий. Планируется выполнить работы в четырёх микрорайонах. Работы пройдут в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018 - 2022 годы».

В ближайшую пятилетку планируется построить и благоустроить более 10 общественных территорий, включая набережную реки Обь, строительство тротуаров, аллей. Так, в 2018 году в списке объектов - продолжение строительства Рябинового бульвара, освещение микрорайонов и улиц города, отвод ливневых вод из дворов и другие.

А вот такие проекты, как изменение территории городской набережной, пройдут в несколько этапов. Концепция благоустройства, которую поручил разработать глава города Василий Тихонов, будут выполнять эксперты из Санкт-Петербурга и ОАО «Барельеф». Заместитель главы города по строительству Виктор Ситников уже провёл встречу с руководством государственной художественно-промышленной академии имени А.Л. Штиглица - одного из старейших вузов России. В рамках рабочего совещания обсуждался не только вопрос создания «новой» набережной, но и прилегающих зон.

Арина Арсеньева. Фото из архива «Варты».

Для труднодоступных нефтепромыслов зимний завоз - один из основных источников ресурсов и гарантия непрерывности производственного цикла. Более 150 тысяч тонн груза предстоит доставить перевозчикам всего за несколько месяцев на удалённые месторождения. Чтобы отработать сезон 2017-2018 чётко, слаженно, а главное, безопасно, представители «РН-Снабжения», дочернего предприятия НК «Роснефть», встретились с основными его участниками на выездной сессии в населённом пункте Коротчаево, районе города Новый Уренгой. В ходе совещания заказчики и подрядные организации ещё раз обсудили все нюансы предстоящей зимы.



# ХОЛОДА НА ПОЛЬЗУ ДЕЛУ

**Более 150** тысяч тонн груза

предстоит доставить перевозчикам всего за несколько месяцев на удалённые месторождения.



Более 500 км - такова длина зимней трассы, ведущей к месторождениям.

## Забота измеряется объёмом подготовки

Зимнюю пору нефтяники ждут с особым трепетом, так же, как ждут и поставщики, снабженцы, заказчики и перевозчики. Ведь, как отметил главный специалист по охране труда отдела ПБОТОС АО «РН-Снабжение» Максим Спицин, именно от количества товарно-материальных ценностей, доставленных на объекты Общества группы компаний в период зимнего завоза, зависит обеспеченность месторождений на целый год.

Успешное прохождение зимнего завоза, выполнение планов зависит, в первую очередь, от чёткой организации, слаженной работы всех его участников. Так считает руководитель обособленного подразделения «Север» АО «РН-Снабжение» Николай Лахтин. Поэтому из года в год участники зимнего завоза собираются вместе, чтобы обсудить, как провести очередной «горячий» сезон максимально эффективно и

успешно, качественно и без ошибок. И каждое обсуждение начинается с основного: безопасности участников зимнего движения. Ведь именно водители стоят на передовой борьбы со стихией: сквозь пургу, невзирая на морозы, снежные бури, гололедицу, перемёты на дорогах и другие сюрпризы погоды, они обязаны доставить груз вовремя, в целости и сохранности. Именно о людях в эту суровую пору Компания заботится в первую очередь.

И делается это самыми разными способами. Первый - организация и подготовка самого зимника.

Более 500 км - такова длина зимней трассы, ведущей к месторождениям, - необходимо было сделать безопасными для участников дорожного движения. И здесь не было мелочей, предусмотреть нужно было всё: качество дороги, обязательную обработку противоскользящими реагентами, до-

статочное количество разъездов на проезжей части, наличие на зимней трассе предупреждающих знаков дорожного движения и указателей, вспомогательных дежурных тягачей у круговых спусков и подъёмов, пунктов обогрева, дорожно-ремонтных пунктов, экипажей БДД.

- Перед началом перевозки оборудования работники нашего предприятия совместно с представителями подрядных организаций должны провести обследование маршрутов движения, чтобы выявить опасные участки автозимника и определить дополнительные мероприятия по предупреждению непредвиденных ситуаций, - отметил Максим Лашманов, ведущий специалист по охране труда ОП «Север».

Такие меры помогают облегчить ответственную работу водителей, преодолеть зимнее испытание без происшествий и вовремя доставить вверенный им груз.

## Безопасность работников - залог успеха

Конечно же, не всё зависит от тех, кто занимается организацией зимнего завоза. За многое ответственен и сам подрядчик, исполняющий заказ. Поэтому к нему всегда предъявляются особые требования, призванные повысить уровень безопасности во время рейса. Исключений здесь нет ни для кого.

Перед допуском к выполнению работ сезона 2017-2018 подрядчики прошли проверки. Особое внимание уделялось техническому состоянию и укомплектованности автотранспорта, выезжающего на зимний завод, а также подготовке водительского состава.

Исправные световые приборы, наличие огнетушителя, медицинской аптечки, лопаты, фонарика, троса, откатки, зна-ка аварийной остановки, светоотражающей жилеты - простой набор, который обязательно должен находиться в отправляющемся в рейс автомобиле. Особое внима-

ние при осмотре транспортного средства уделяется целостности и надёжности всех элементов зимней оснасти, особенно утеплению двигателя, радиатора, утеплению и обогреву кабин.

- Чтобы работать на зимнике, водителю недостаточно просто иметь права и пройти обычное обучение в автошколе,

человек должен быть готов к сложностям, быть настоящим профессионалом своего дела, - обосновывает такое требование руководитель Николай Лахтин.

Конечно же, обязательно проведение медицинского осмотра водителей перед предстоящей поездкой и после, также перед выходом в рейс работники проходят инструктаж, на котором обозначаются особенности маршрута, местонахождение ближайших органов ГИБДД, пунктов медицинской помощи, пунктов обогрева, приема пищи и технической помощи.

Всё это делается для того, чтобы решить главные задачи зимнего завоза: избежать случаев травмирования работника и не допустить дорожно-транспортных происшествий. Чаще всего перевозчики и сами понимают, что именно от соблюдения простых правил часто зависят здоровье и жизнь водителей, которые находятся на передовом зимнего завоза. Соблюдение мер безопасности и трудовой дисциплины требуется и от самих водителей.

Зимний завод - серьёзное испытание, именно поэтому представители Компании так требовательны к контрагентам и такое тщательное внимание уделяется подготовке к этому сезону. И только благодаря такому скрупулёзному вниманию к каждому нюансу организаторам и перевозчикам из года в год удается достичь поставленных целей, несмотря на сложности и непредсказуемость зимнего периода.

Дарья Ткаченко. Фото из архива АО «РН-Снабжение».









**Сердечную благодарность выражают дворнику ЖЭУ-27**

**Эльвире Котловой**  
за добросовестный труд.

**С Новым годом!**  
**Здоровья, семейного благополучия.**

1551

Наливайко, МЖК.



**Совет ветеранов МНГОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, ВС и правоохранительных органов поздравляет юбиляров декабря:**

95 лет

Мария Степановна Плотникова



90 лет

Сулейман Гимадинович Шарафутдинов

Фавзия Салимзяновна Бадретдинова

85 лет

Александра Васильевна Хмелева

*Возраст ваши - не беда,  
Возраст ваши - ерунда!  
Лишь бы в доме у вас  
Было счастье всегда.  
Лишь бы в сердце у вас  
Жар души не погас.  
Чтобы с сотнею лет  
Мы поздравили вас!*

80 лет

Тамара Михайловна Ярлыкова

Зоя Васильевна Седлецкая

От имени Совета ветеранов В.П. Овсянников, председатель.

## «Нижневартовск. Времена года»

**ТВОЙ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!**

Вся красота в одном альбоме.



## ГОТОВИМСЯ К ГОДУ СОБАКИ

**Пора подумать о подарках близким и друзьям!**



**Обращаться в типографию газеты «Варта» по адресу:  
улица Менделеева, 11. Телефон 61-32-46.**

**КАЛЕНДАРЬ**  
**и другая**  
**сувенирная**  
**продукция**  
**с изображением**  
**домашнего питомца**  
**будет прекрасным**  
**подарком**  
**для близкого**  
**вам человека.**

## ООО «Коммунальник»

предлагает услуги по вывозу и размещению мусора, снега, листьев и транспортировке отходов разного класса: твердых бытовых, крупногабаритных, строительных.



Отходы транспортируются на полигон размещения отходов, расположенный на 10 км Межионской дороги. Имеем возможность предоставить контейнеры различной емкости для вывоза мусора в зависимости от поставленной задачи и требований, а также готовы использовать ваши контейнеры, если они соответствуют техническим характеристикам нашего оборудования. Общество строит свою работу на последних достижениях новых технологий. Вывоз мусора осуществляется с помощью современной спецтехники.

**Наша компания оказывает следующие услуги:**

- Размещение твердых бытовых отходов;
- Обезвреживание ртутьсодержащих ламп;
- Обезвреживание нефтесодержащих отходов;
- Транспортировка шламов нефти и нефтесодержащих продуктов;
- Грузовые и пассажирские перевозки;
- Обслуживание объектов социального назначения;

- Выработка и подача тепловой энергии;
- Обслуживание тепловодоэнергетических сетей;
- Услуги по измельчению различных видов промышленных, бытовых и строительных отходов;
- Переработка нефтяных шламов и водонефтяных эмульсий;
- Переработка буровых растворов и буровых шламов.

1550

## ВАРТА

**Главный редактор**  
**Коновалова Светлана Борисовна**

Приемная: тел./факс 41-81-85  
E-mail: varba-86@mail.ru.  
varba-@mail.ru (рекламные отделы)

**Выходит ежедневно,**  
**кроме воскресенья и понедельника**

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области.  
Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре  
и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г.  
Рекламные материалы в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

**Зам. директора по издательской деятельности и МТО -**

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

**Бухгалтерия -**

Тилина Наталья Александровна - 41-81-81

**Исполнительный редактор -**

Мусина Альбина Тафиковна - 41-77-81

**Зам. исполнительного редактора -**

Любовь Алексей Николаевич - 41-09-70

**Выпускающий редактор -**

Плещак Юлия Евгеньевна - 41-78-28

**Редакторы отделов -**

Левченко Нина Федоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28

Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Шнур Александр Олегович - 41-09-70

**Корреспонденты -**

Подгорская Людмила Владимировна - 41-73-37

Ткаченко Дарья Александровна - 41-79-50

**Художественный редактор -**

Плещак Михаил Михайлович - 24-31-77

**Рекламный отдел -**

Волк Марина Анатольевна - 41-38-06

**Менеджер по подписке и доставке -**

Ашикмина Наталья Николаевна - 24-70-76

**Прием тиографских заказов -**

Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46

**Старший технический редактор -**

Гасанова Гульяра Шахимировна

**Технический редактор -**

Бельев Парис Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета,

предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации

в рекламных материалах и частных

объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется

по подписке и в розницу.

**Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска -**

**редакция газеты «Варта».**

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.

**Соучредители:**  
**Администрация г. Нижневартовска,**  
**Дума г. Нижневартовска.**

### Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции,

издателя: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются

с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

### Тираж

8247

№245 (7077)

подписан в печать: 26 декабря 2017 г.  
по графику - 17.00, фактически - 17.00